

Pres. Senat / Secretar Cef
Iuliu

UNIVERSITATEA „PETRU MAIOR” DIN TÎRGU MUREȘ

RAPORTUL

**COMISIEI DE ETICĂ A UNIVERSITĂȚII „PETRU MAIOR” DIN TÎRGU
MUREȘ**

PENTRU ANUL 2014

Activitatea Comisia de Etică și-a desfășurat activitatea în conformitate cu Codul de Etică și Deontologie Universitară” al Universității Petru Maior, din 2011, și cu ”Regulamentul de organizare și funcționare al Comisiei de Etică a Universității „Petru Maior” din Tîrgu-Mureș” aprobat în 13.05 2008 și actualizat în 24.09.2009.

În vederea îmbunătățirii activității în domeniul său specific, Comisia a avansat Senatului universității proiectul unui nou „Regulament de organizare și funcționare al comisiei de etică a Universității „Petru Maior” din Tîrgu-Mureș”. Noul Regulament al Comisiei de Etică a fost aprobat în ședința Senatului din 2 aprilie 2014.

În intervalul de timp 1 ianuarie 2014-31 martie 2014 Comisia de Etcă a avut următoarea componență: prof.univ.dr. Vasile Boloș (președinte), prof.univ.dr. Alexandru Cistelecan, lector dr. Daniela Valea, lector dr. Adrian Boantă. La lucrările comisiei a participat constant, în calitate de invitat, juristul Iuliu Palcu, consilier juridic al UPM.

De la 31 martie 2014, Comisia a funcționat în următoarea componență: prof. dr.ing. Vasile Boloș reprezentantul Facultății de Inginerie (președintele comisiei),

șef lucr. dr.ing Stelian Oltean, desemnat de Senat, lector univ.dr. Georgeta Fodor, reprezentanta Facultății de Științe și Litere, lector univ.dr. Nicolae Ploesteanu, reprezentantul Facultății de Științe Economice, Juridice și Administrative (secretar al comisiei), masterandul Nicolae Cuda, reprezentantul studenților masteranzi, studentul Daniel Grigoriu reprezentantul studenților, jrs. Ana Maria Toncian, reprezentantul salariaților. La lucrările comisiei a participat, în calitate de invitat, jrs Iuliu Palcu consilier juridic al UPM.

În virtutea prevederilor stabilite prin misiunea asumată Comisia de etică a analizat Rapoartele primite de la factorii responsabili din Universitatea Petru Maior: Rectorul universității, Prorectorul didactic și respectiv Prorectorul științific, privind activitățile de conducere, cercetare, predare și examinare derulate în instituție în anul 2014 constatând că aceste activități s-au desfășurat conform codurilor și practicilor asociate în vigoare nefiind semnalate abateri de la aceste normative.

În anul 2014 a fost soluționată sesizarea domnului conferențiar Dumitru Rădoi, înregistrată cu nr 4/21.10 2013, prin care se face cunoscută ofensa pe care i-a adus-o dl lector univ. dr Marcel Bogdan. Comisia a luat în dezbatere plângerea, bazându-se pe prevederile art. 24 din Codul de Etică și Deontologie al Universității Petru Maior, în care se precizează : *Dezbaterea intelectuală în cadrul Universității „Petru Maior” se desfășoară prin argumente raționale, fiind interzisă utilizarea unui limbaj ofensator, atacul la persoană, precum și comportamentul insultător.* Soluționarea acestei sesizări, cu toate etapele prevăzute de Regulamentul Comisiei de Etică, s-a rezolvat în urma audierii celor două persoane, respectiv Dumitru Rădoi și Marcel Bogdan, și analizarea faptelor în ședințele din: 6 noiembrie 2013, 27 noiembrie 2013, 18 decembrie 2013 și din 22 ianuarie 2014. La ultima ședință, membrii Comisiei de Etică au adoptat Raportul final, cu nr 2CE din 28 ianuarie 2014, prin care s-a propus aplicarea sancțiunii de „Avertisment scris” dlui Marcel

Bogdan. Înaintat Senatului, Raportul a fost aprobat în ședința Senatului din 2 aprilie 2014.

În anul 2014, la secretariatul comisiei s-au înregistrat cinci sesizări scrise. Pentru rezolvarea acestor sesizări, Comisia de Etică s-a întrunit în ședințele de lucru din 19 februarie 2014 și 31 martie 2014. Sesizări au fost repinse pe motiv că în ele se făceau referire la fapte petrecute în anul 2005, imposibil de reconstituit.

Comisia de Etică nu a primit, în anul 2014 nici o sesizare legată de modul de organizare a concursurilor de promovare a cadrelor didactice, modul de selecție și angajare a cadrelor didactice și a personalului didactic auxiliar, evaluarea studenților, masteranzilor și doctoranzilor.

Se impune să fie menționat faptul că pentru ridicarea nivelului de corectitudine publicațiile științifice realizate în cadrul universității, Comisia de Etică a susținut demersurile conducerii universității pentru ca volumul „Interdisciplinarity in Engineering Proceedings” să fie inclus în “The Committee on Publication Ethics(COPE)”. Acest fapt a impus ca toate comunicările publicate în cadrul volumului să respecte prevederile din documentul internațional “Code of Conduct and Best Practice Guidelines for Journal Editors”.

Comisa de Etică propune ca în anul 2015 toate publicațiile științifice din UPM să fie înscrise în acest sistem internațional de protecție, pentru evitarea plagiatului.

Prezentul raport a fost avizat în cadrul Sedinței comisiei din data de 12 ianuarie 2015 urmând a fi transmis conducerii Universității Petru Maior pentru a fi făcut public.

Tîrgu Mureș, 14 ianuarie 2015

Președintele Comisiei de etică
Prof.univ.dr.ing.Vasile Boloș

